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                                      ИДЕТ СЛЕДСТВИЕ
Зарплату не выдают умышленно?

В прокуратуре области разоблачают тех руководителей, кто направляет эти деньги «на другие цели»

Вчера, 25 июня, состоялось расши​ренное заседание коллегии прокуратуры Одесской области. В частности, говорили о прокурорском надзоре за соблюдением законодательства в занятости населения и оплате труда.

- Сегодня в области некоторые владельцы предприятий стараются «компенсировать» фи​нансовые трудности за счет незаконного уволь​нения работников, оформления им отпусков за свой счет, невыплаты заработной платы, не офор​мляют трудовые отношения или делают это не​правильно, - говорили участники коллегии.

Так, уголовные дела возбуждены проку​рорами Киевского и Малиновского районов Одессы в отношении директора, который безосновательно «освободил» 8 своих со​трудников. Другой незаконно отправил в отпуск за собственный счет 10 человек. Беляевским, межрайонным прокурором воз​буждено уголовное дело по факту издания приказа об отпуске без сохранения заработ​ной платы 24 человек, которые фактически продолжали работать.

Другая проблема - это трудоустройство граждан, которые имеют статус безработных.

- При 23 тысячах безработных в области есть всего 3 тысячи свободных мест, - про​звучало на коллегии.

Прокурорские проверки показали, что общественные работы на самом деле не выполняются, а средства нередко просто присваиваются должностными лицами.

Например, прокурор Великомихайловского района возбудил уголовное дело в отноше​нии бухгалтера сельского совета, которая от имени 16 человек, направленных районным центром занятости на оплачиваемые обще​ственные работы, составила фиктивные тру​довые договоры и акты выполненных работ. Никто ничего не делал, а выделенные из бюджета средства в сумме почти 20 тысяч гривен были получены должностным лицом в банке по... поддельным доверенностям.

Балтским и Березовским районными цен​трами незаконно выплачивалась помощь по безработице.

Подобные факты выявлены также в Саратском, Савранском районах. В Беляевском районном центре занятости вносились недо​стоверные данные о фактическом трудоуст​ройстве в персональные карточки инвалидов.

Установлены массовые факты умышлен​ной невыдачи заработной платы, хотя сред​ства для этого были, но направлялись они на другие цели. Например, прокурором Киевско​го района Одессы направлено в суд уголовное дело по факту невыплаты зарплаты в сумме 111 тыс. грн. руководителем предприятия (и это при наличии долгов еще в сумме 530 тыс. грн.!). Аналогичные уголовные дела возбужде​ны в текущем году почти всеми территориаль​ными и транспортными прокурорами.

- Приняты решения для улучшения проку​рорского надзора и особенно повышения ответственности контролирующих органов за соблюдением законодательства в оплате тру​да и занятости людей, - сказал Василий Присяжнюк, прокурор Одесской области, госу​дарственный советник юстиции второго класса.
КОНКРЕТНО
По подобным фактам прокурорами воз​буждено 62 уголовных дела, из которых 41 уже направлено в суд, внесено порядка 500 актов прокурорского реагирования, по результатам рассмотрения которых возме​щено 41,6 млн. грн., а к ответственности реально привлечены 310 должностных лиц.
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