Інформаційне агентство «РЕПОРТЕР»,

18 лютого 2009 р. 
В Одесской области землепользование самый болезненный вопрос - Василий Присяжнюк

Наиболее болезненной проблемой для Одесской " области остается землепользование, заявил прокурор Одесской области Василий Присяжнюк.
Такое заявление он сделал в ходе аппаратного совещания в
Одесской облгосадминистрации.   

«Земля в Одесской области разворовывается десятками гектаров, а для того, чтобы выделить инвалиду Великой Отечественной войны 10 соток, нам пришлось обращаться в суд», - заявил прокурор.

Он сообщил, что недавно был обнаружен факт незаконного присвоения земельного участка даже в Одессе. Это земля площадью 1 гектар на Фонтане, которая была присвоена жителем Донецкой области путем подделки судебного решения Печерского районного суда Киева.

Василий Присяжнюк заявил также, обращаясь к администрации области: «Я хочу, чтобы Одесская область стала примером торжества законности и демократии».

Мэр Теплодара Леонид Печерский заявил, что неоднократно обращался в прокуратуру области с жалобами на местных предпринимателей, десятками лет не использующих землю и не платящих с нее налоги в городской бюджет.

«Все, что я получал в ответ - отписки от ваших заместителей. Вы обращаетесь к области, а Теплодара это что, не касается?» - подчеркнул Леонид Печерский, обращаясь к прокурору.

В ответ на это замечание Василий Присяжнюк отметил: «Вы хорошо говорите, а надо хорошо работать. Я отправлял к вам своего заместителя - почему вы не решили с ним этот вопрос?»

Губернатор Одесской области Николай Сердюк, в свою очередь, добавил, что звонил мэру Теплодара по этому же вопросу. «Я звонил вам и говорил, чтобы вы обязали предпринимателей либо использовать землю, либо. освободить ее. Молчите, не отвечайте ничего, а то вы сейчас сделаете из меня бандита», - подчеркнул губернатор.

Інформаційне агентство «РЕПОРТЕР»,
17 лютого 2009 р.
В Одесской области за задержки зарплаты наказаны 78 чиновников

Прокуратура Одесской области в 2008 году привлекла к уголовной ответственности 78 чиновников, намеренно не выплачивавших заработную плату работникам бюджетных организаций.

Об этом в ходе аппаратного совещания в Одесской областной государственной администрации сообщил прокурор Одесской области Василий Присяжнюк.

Он отметил, что только за январь текущего года возбуждено 15 уголовных дел в отношении руководителей, задерживающих зарплату.

«Если вы думаете, что нам очень хочется посадить лишнего чиновника - вы ошибаетесь», - заявил Василий Присяжнюк.

Прокурор подчеркнул, что руководителям необходимо сделать все возможное, чтоб избежать увольнения людей и сохранить им заработную плату. 

